



**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ
ΜΗΤΡΟΠΟΛΙΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ
ΤΗΣ ΜΗΤΡΟΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΕΝΟΤΗΤΑΣ
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ**

ΑΝΑΡΤΗΤΕΑ ΣΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ

**ΠΡΑΚΤΙΚΟ αριθμ. 5
Αριθμ. Συνεδρίασης 5^η/13.03.2019**

ΑΠΟΦΑΣΗ 38

Στη Θεσσαλονίκη, σήμερα στις 13/03/2019, ημέρα Τετάρτη και ώρα 13.00, συνήλθε σε συνεδρίαση στην αίθουσα συνεδριάσεων του Περιφερειακού Συμβουλίου Κεντρικής Μακεδονίας, Βασ. Όλγας 198, η Μητροπολιτική Επιτροπή της Μ.Ε.Θ., που συγκροτήθηκε με την αριθμ. 46/Ορθή Επανάληψη/2017 απόφαση του Περιφερειακού Συμβουλίου Κεντρικής Μακεδονίας “περί εκλογής τακτικών και αναπληρωματικών μελών της Μητροπολιτικής Επιτροπής της Μητροπολιτικής Ενότητας Θεσσαλονίκης”, κατόπιν της με αριθμ. πρωτ. Μ.Ε. οικ. 158974(109)/08-03-2019 προσκλήσεως του Προέδρου αυτής, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 213 του Ν. 3852/2010.

Παρόντες:

1. Τζόλλας Μιχάλης, Πρόεδρος
2. Κούης Κωνσταντίνος, τακτικό μέλος
3. Χριστόπουλος Μιχάλης, τακτικό μέλος
4. Παγώνης Ιωάννης, τακτικό μέλος
5. Τερζανίδης Χρήστος, τακτικό μέλος
6. Κελεσίδου Χρηστίνα, τακτικό μέλος
7. Ασπασίδης Γεώργιος, τακτικό μέλος
8. Καζαντζίδης Παντελεήμων, τακτικό μέλος
9. Παυλίδου Φωτεινή – Νιόβη, τακτικό μέλος
10. Χαραλαμπίδου Δέσποινα, τακτικό μέλος
11. Ιγνατιάδης Θεόδωρος, τακτικό μέλος
12. Παλιαδέλη – Σαασσόγλου Χρυσούλα, τακτικό μέλος
13. Αβραμίδης Γαβριήλ, αναπληρωματικό μέλος

Στη συνεδρίαση δεν παρέστη, αν και κλήθηκε νόμιμα και έγκαιρα, ο Περιφερειάρχης Π.Κ.Μ. κ. Απόστολος Τζιτζικώστας.

Στη συνεδρίαση παρέστη η Αντιπεριφερειάρχης Μητροπολιτικής Ενότητας Θεσσαλονίκης κ. Παρασκευή Πατουλίδου.

Δεν παρέστησαν, αν και κλήθηκαν νόμιμα και έγκαιρα, ο κ. Γάκης Βασίλειος, Αντιπρόεδρος, η κ. Φύκα Ελένη, τακτικό μέλος, την οποία αντικατέστησε ο κ. Αβραμίδης Γαβριήλ, αναπληρωματικό μέλος, και ο κ. Ζάχαρης Ηλίας, τακτικό μέλος. Η κ. Φύκα Ελένη ενημέρωσε τηλεφωνικώς για την απουσία της.

Χρέη Γραμματέα εκτελεί η υπάλληλος της Π.Κ.Μ. Αλεξάνδρα Τριανταφύλλου, κλάδου ΠΕ Μεταφραστών - Διερμηνέων με βαθμό Α'.

Μετά τη διαπίστωση απαρτίας ο Πρόεδρος κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης.

ΘΕΜΑ 5^ο: «Έγκριση σύναψης προγραμματικής σύμβασης μεταξύ της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας, του Δήμου Θέρμης και του Δικτύου για την υποστήριξη της λειτουργίας και την εκπαίδευση των εθελοντικών ομάδων Πολιτικής Προστασίας σε θέματα φυσικών καταστροφών (ΔΥΟΠΠ) για την «Άσκηση της αρμοδιότητας υποβολής πρότασης (πράξης) στον άξονα προτεραιότητας 05 **“Προώθηση της προσαρμογής στην κλιματική αλλαγή, της πρόληψης και διαχείρισης κινδύνων”** του Επιχειρησιακού Προγράμματος της Π.Κ.Μ. 2014-2020 και υλοποίησης της Πράξης με τίτλο: **“Ενίσχυση υποστήριξης της λειτουργίας και της εκπαίδευσης του δικτύου των εθελοντικών ομάδων πολιτικής προστασίας σε θέματα φυσικών καταστροφών και των υποδομών εκπαίδευσης και επιχειρησιακής επάρκειάς του”** για λογαριασμό της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας από τον Δήμο Θέρμης»

Ο Πρόεδρος της Μητροπολιτικής Επιτροπής ανακοίνωσε το 5^ο θέμα ημερήσιας διάταξης «Έγκριση σύναψης προγραμματικής σύμβασης μεταξύ της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας, του Δήμου Θέρμης και του Δικτύου για την υποστήριξη της λειτουργίας και την εκπαίδευση των εθελοντικών ομάδων Πολιτικής Προστασίας σε θέματα φυσικών καταστροφών (ΔΥΟΠΠ) για την «Άσκηση της αρμοδιότητας υποβολής πρότασης (πράξης) στον άξονα προτεραιότητας 05 **“Προώθηση της προσαρμογής στην κλιματική αλλαγή, της πρόληψης και διαχείρισης κινδύνων”** του Επιχειρησιακού Προγράμματος της Π.Κ.Μ. 2014-2020 και υλοποίησης της Πράξης με τίτλο: **“Ενίσχυση υποστήριξης της λειτουργίας και της εκπαίδευσης του δικτύου των εθελοντικών ομάδων πολιτικής προστασίας σε θέματα φυσικών καταστροφών και των υποδομών εκπαίδευσης και επιχειρησιακής επάρκειάς του”** για λογαριασμό της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας από τον Δήμο Θέρμης» και έθεσε υπόψη της Επιτροπής το με αρ. πρωτ. 376/13-03-2019 διαβιβαστικό έγγραφο του Γραφείου Αντιπεριφερειάρχη Μ.Ε.Θ.. Εν συνεχεία έδωσε το λόγο στην κ. Π. Πατουλίδου, Αντιπεριφερειάρχη Μ.Ε.Θ., προκειμένου να εισηγηθεί το θέμα. Η κ. Πατουλίδου έθεσε υπόψη της Επιτροπής την αριθμ. οικ.151608 (403)/06-03-2019 εισήγηση του Τμήματος Υποστήριξης Καινοτομίας της Αυτοτελούς Δ/σης Υποστήριξης Καινοτομίας και Επιχειρηματικότητας και εισηγήθηκε το θέμα ως εξής:

«Το θέμα αφορά στην πρόταση που έλαβε η Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας από το Δήμο Θέρμης για την υποβολή εκ μέρους του Δήμου μίας πρότασης με αντικείμενο την **«Ενίσχυση υποστήριξης της λειτουργίας και της εκπαίδευσης του δικτύου των εθελοντικών ομάδων πολιτικής προστασίας σε θέματα φυσικών καταστροφών και των υποδομών εκπαίδευσης και επιχειρησιακής επάρκειάς του»**. Η παραπάνω πρόταση θα υποβληθεί στο πλαίσιο της πρόσκλησης από το ΠΕΠ Κεντρικής Μακεδονίας για την προμήθεια εξοπλισμού και συστημάτων για φορείς πολιτικής προστασίας στην Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας, με στόχο την πρόληψη και την αντιμετώπιση των φυσικών καταστροφών, καθώς και τον περιορισμό των περιβαλλοντικών συνεπειών τους. Οι δικαιούχοι της πρόσκλησης είναι μόνο τρεις, το Αρχηγείο του Πυροσβεστικού Σώματος, το Υπουργείο Εθνικής Άμυνας και η Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας.

Επειδή ο Δήμος Θέρμης δεν είναι δικαιούχος της πρόσκλησης, για να μπορέσει να υποβάλει την πρόταση θα πρέπει να υπογραφεί μεταξύ της ΠΚΜ και του Δήμου Θέρμης μία προγραμματική σύμβαση για την «Άσκηση της αρμοδιότητας υλοποίησης της ανωτέρω προτεινόμενης Πράξης για λογαριασμό της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας από τον Δήμο Θέρμης, Συγκεκριμένα τα στοιχεία της πρότασης έχουν ως εξής:

Προτεινόμενος Προϋπολογισμός: 450.000 ευρώ

Διάρκεια: 24 Μήνες

Περιγραφή

Η προτεινόμενη πράξη έχει σκοπό την αναβάθμιση της Λειτουργίας και την Εκπαίδευση των Εθελοντικών Ομάδων Πολιτικής Προστασίας σε Θέματα Φυσικών Καταστροφών, σε θέματα αντιπυρικής και αντιπλημμυρικής προστασίας.

Η Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας αποτελεί εν δυνάμει δικαιούχο της υπ' αριθμ.4170/24-07-2018 πρόσκλησης υποβολής αιτημάτων χρηματοδότησης.

Ο δήμος Θέρμης διαθέτει τις αναγκαίες προϋποθέσεις (τεχνικές και οικονομικές υπηρεσίες, αποφαινόμενα όργανα, αναγκαία στελέχωση κλπ) για την υλοποίηση του εν λόγω έργου.

Το «Δίκτυο για την Υποστήριξη της Λειτουργίας και την Εκπαίδευση των Εθελοντικών Ομάδων Πολιτικής Προστασίας σε Θέματα Φυσικών Καταστροφών» ή αλλιώς ΔΥΟΠΠ διαθέτει την απαιτούμενη τεχνογνωσία και τις κατάλληλες υποδομές για την ενίσχυση, εκπαίδευση και δικτύωση των εμπλεκόμενων εθελοντικών ομάδων πολιτικής προστασίας.».

Κατόπιν ο λόγος δόθηκε στον κ. Στ. Πραλακίδη από τη Δ/ση Προγραμματισμού του Δήμου Θέρμης. Ο κ. Πραλακίδης αναφέρθηκε στο περιεχόμενο της σύμβασης και ανέλυσε την κατανομή των ποσών ανά δράση. Στη συνέχεια ο λόγος δόθηκε στον κ. Τρ. Μπουχούλα, από το Δίκτυο για την Υποστήριξη της Λειτουργίας και την Εκπαίδευση των Εθελοντικών Ομάδων Πολιτικής Προστασίας σε Θέματα Φυσικών Καταστροφών (ΔΥΟΠΠ). Μιλώντας για το Δίκτυο ο κ. Μπουχούλας ανέφερε ότι πρόκειται για μια Αστική μη Κερδοσκοπική Εταιρία (ΑμΚΕ) που ιδρύθηκε από 6 Δήμους (τον Δήμο Θεσσαλονίκης, τον Δήμο Θέρμης, τον Δήμο Νεάπολης – Συκεών, τον Δήμο Πυλαίας – Χορτιάτη, τον Δήμο Ωραιοκάστρου και τον Δήμο Κομοτηνής) και εδρεύει στο Τριάδι του Δήμου Θέρμης. Αναφέρθηκε στο σκοπό της δημιουργίας του, στους τομείς στους οποίους δραστηριοποιείται καθώς και στα έργα/προγράμματα στα οποία συμμετέχει.

Ακολούθησαν ερωτήσεις από τον κ. Τζόλλα Μιχάλη, Πρόεδρο της Μητροπολιτικής Επιτροπής, και τους κ. Παυλίδου Φωτεινή – Νιόβη, κ. Παλιαδέλη – Σατασόγλου Χρυσούλα και κ. Ιγνατιάδη Θεόδωρο, τακτικά μέλη. Στις ερωτήσεις απάντησαν ο κ. Πραλακίδης και ο κ. Μπουχούλας.

Κατόπιν ο λόγος δόθηκε στα μέλη της Μητροπολιτικής Επιτροπής για να τοποθετηθούν. Η τοποθέτηση του κ. Ιγνατιάδη Θεόδωρου, τακτικού μέλους, έχει ως εξής:

«**Έχουμε ήδη τοποθετηθεί** στο περιφερειακό συμβούλιο ως προς τη φιλοσοφία και τη σκοπιμότητα που υπηρετεί η συγκεκριμένη πρόταση του ΠΕΠ της ΚΜ στο πλαίσιο του ΕΣΠΑ.

Υπενθυμίζουμε για την τοποθέτησή μας τα εξής:

Θεωρούμε ότι συνολικά οι προτεινόμενες πράξεις επιβεβαιώνουν την τραγική κατάσταση των δημόσιων υποδομών αφού οι προτάσεις ένταξης στο ΕΣΠΑ καλούνται να αντιμετωπίσουν, εν μέρει μόνο, τις τεράστιες ελλείψεις στον τομέα της πολιτικής προστασίας που αφορά την προστασία της ζωής και της περιουσίας των λαϊκών στρωμάτων της περιφέρειάς μας.

Οι ελλείψεις αυτές θα παραμένουν τουλάχιστον για το διάστημα των 18 ως και 24 μηνών για την κάλυψή τους που προβλέπει η υλοποίηση των προτάσεων. Άρα η έκθεση των λαϊκών στρωμάτων στους συγκεκριμένους κινδύνους από αυτές τις ελλείψεις θα εξακολουθεί να τα απειλεί χωρίς να υπάρχει δυνατότητα ουσιαστικής αντιμετώπισης.

Επισημάναμε επίσης ότι ένα μεγάλο μέρος του εξοπλισμού και της εκπαίδευσης που κατευθύνεται στις λεγόμενες ΜΚΟ και τις «εθελοντικές» οργανώσεις δεν διασφαλίζει σημαντικά ζητούμενα όπως:

- 1) Ότι αυτός ο εξοπλισμός θα συντηρείται με τον αναγκαίο τρόπο.
- 2) Ότι θα χρησιμοποιείται αποκλειστικά για σκοπούς δημοσίου συμφέροντος.
- 3) Ότι θα είναι ανά πάσα στιγμή διαθέσιμος σε περίπτωση δημόσιας ανάγκης, για τις αντίστοιχες δημόσιες υπηρεσίες για τις οποίες προορίζεται και ότι θα μπορεί να χρησιμοποιείται κάθε φορά που είναι αναγκαίο από το κατάλληλο προσωπικό που είναι αναγκαίο και ότι αυτό θα είναι διαθέσιμο.

Ακόμα και ποσά που διατίθενται για την εκπαίδευση για το πώς να αντιμετωπίζονται τέτοιες καταστάσεις, αυτά δεν αφορούν το σύνολο των λαϊκών στρωμάτων όπως είναι αναγκαίο αλλά μόνο ένα μέρος ειδικών εθελοντών κάποιων μη δημόσιων φορέων.

Αυτά αφορούν και την προγραμματική σύμβαση που συζητάμε.

Από την δημόσια πείρα προκύπτει ότι τόσο η χρήση σημαντικού μέρους του εξοπλισμού αυτού όσο και η παροχή των αντίστοιχων υπηρεσιών που καλούνται να προσφέρουν οι ΜΚΟ και οι Εθελοντικές οργανώσεις (και οι πιστοποιημένες από την ΓΓ Πολιτικής Προστασίας) **δεν ανταποκρίνονται**, τουλάχιστον με την απαιτούμενη για το κόστος χρηματοδότησης επάρκεια, **στις παραπάνω προϋποθέσεις.**

Και αυτό ανεξάρτητα από τις ανιδοτελείς στην πλειοψηφία τους προθέσεις των ανθρώπων του μόχθου που εντάσσονται στη λειτουργία τους και προσφέρουν με κόπο και θυσίες μέχρι και τη ζωή τους.

Θεωρούμε πως ο γνήσιος εθελοντισμός και στην αντιμετώπιση των θεμάτων της πολιτικής προστασίας είναι αναγκαίος και θεμιτός εφόσον κινητοποιεί το λαό μέσα από τις

οργανώσεις του και εφόσον αυτή η προσφορά βέβαια είναι επικουρική και δεν υποκαθιστά το έργο των **δημόσιων υπηρεσιών**. Που πριν απ' όλα, αυτές πρέπει να διαθέτουν επαρκές προσωπικό, εξοπλισμό και κατάλληλη οργάνωση για την αντιμετώπιση τέτοιων προβλημάτων ώστε οργανωμένα και με ασφάλεια για τους εθελοντές να τους αξιοποιούν.

Είναι γνωστό πως **είναι κεντρική πολιτική επιλογή** της ΕΕ και των κυβερνήσεων διαχρονικά, όπως και της σημερινής, επιλογή που υπηρετείται και από την συγκεκριμένη πρόταση της ΠΚΜ, **η υποκατάσταση των δημοσίων υπηρεσιών από τον κακώς εννοούμενο «εθελοντισμό»**. Που από τη μια εκθέτει σε κίνδυνο τους εθελοντικά προσφέροντες. Και από την άλλη έχει ως έναν από τους σοβαρότερους στόχους του να μειώσει τις δαπάνες του κεντρικού κράτους για την υλοποίηση της ευθύνης του σε ό, τι αφορά την προστασία του λαού από πλημμύρες, πυρκαγιές, σεισμούς, κλπ., μειώνοντας και το επίπεδο προστασίας του λαού. Και παράλληλα να ανοίξει, μέσω ενός «εθελοντισμού» στα μέτρα της πολιτικής του στόχευσης, το δρόμο για την ιδιωτικοποίηση μέρους τουλάχιστον του αντικειμένου της πολιτικής προστασίας χρησιμοποιώντας ως όχημα ΜΚΟ.

Εξάλλου την ίδια κατεύθυνση υπηρετεί η σταδιακή μετάθεση των ευθυνών, π.χ. της πυροπροστασίας, στην Τοπική Διοίκηση (Δήμους και Περιφέρειες) χωρίς τους αντίστοιχους πόρους που οδηγεί στην ανταποδοτικότητα - 2πλή επιβάρυνση των λαϊκών οικογενειών από τη μια και την πολυδιάσπαση και την τοπική κατηγοριοποίηση των δυνατοτήτων να προσφέρονται τέτοιες υπηρεσίες από την άλλη.

Σε ό, τι αφορά την συγκεκριμένη πρόταση θέλουμε να επισημάνουμε τα εξής:

Η αστική μη κερδοσκοπική εταιρία ΔΥΟΠΠ "Δίκτυο για την Υποστήριξη της Λειτουργίας και την Εκπαίδευση των Εθελοντικών Ομάδων Πολιτικής Προστασίας σε Θέματα Φυσικών Καταστροφών" με τη συμμετοχή των Δήμων Θεσσαλονίκης, Θέρμης, Πυλαίας- Χορτιάτη, Νεάπολης- Συκεών, Ωραιοκάστρου, Κομοτηνής και Ζλάτογραντ (που προωθήθηκε μέσω το Ευρωενωσιακό Πρόγραμμα INTEREGG) που είναι ο φορέας λειτουργίας της προγραμματικής σύμβασης ΠΚΜ και Δήμου Θέρμης όπου η ΔΥΟΠΠ εδρεύει, ακριβώς τους σκοπούς που παραπάνω αναπτύξαμε υπηρετεί.

Αξιοποιώντας και την ανιδιοτελή προσφορά των ομάδων εθελοντών που συσπειρώνονται και πραγματικά έχουν ακόμα και με αυτοθυσία σε αρκετές περιπτώσεις των μελών τους ουσιαστική προσφορά.

Είναι χαρακτηριστικό ότι ο μόνος όρος που τίθεται είναι ο φορέας λειτουργίας, δηλαδή η ΔΥΟΠΠ, να μη μετεγκατασταθεί εκτός της περιοχής του προγράμματος και να μην πουλήσει τον εξοπλισμό, τις υποδομές και τα εργαλεία που θα λάβει από το πρόγραμμα που θα κοστίσει **450.000€ για 5 μόλις χρόνια μετά την υλοποίησή του**. Μετά είναι ελεύθερη να το κάνει ό,τι θέλει.

Στην ίδια λογική που **αφορά και τη χρηματοδότηση «εγκεκριμένων εθελοντικών ομάδων» από την Γ,Γ, Πολιτικής Προστασίας που εγκρίθηκε και από το Π,Σ,** με την αντίστοιχη πρόταση προηγούμενη Παρασκευή 8/3/2019.

Με βάση τα παραπάνω ψηφίζουμε ΛΕΥΚΟ.».

Η κ. Χαραλαμπίδου Δέσποινα, τακτικό μέλος, ανέφερε ότι εκτιμά το έργο και την προσφορά των εθελοντικών οργανώσεων. Ωστόσο, θεωρεί ότι οι πόροι διοχετεύονται σε εθελοντικές οργανώσεις χωρίς να υπάρχουν αντίστοιχα αποτελέσματα στην πραγματική ζωή. Επίσης, τόνισε ότι δεν γίνεται απολογισμός για την αξιοποίηση των πόρων. Θεωρεί ότι πρέπει να μας απασχολήσει σοβαρά το έργο των εθελοντικών οργανώσεων, να γίνεται πιο σοβαρός έλεγχος και να μην διοχετεύονται πόροι εκεί όταν παράλληλα δεν αντιμετωπίζονται οι ανάγκες των υπηρεσιών της Πολιτικής Προστασίας. Για τους λόγους αυτούς δήλωσε ότι θα ψηφίσει λευκό. Η κ. Παλιαδέλη – Σαασόγλου Χρυσούλα, τακτικό μέλος, δήλωσε ότι θα ψηφίσει θετικά. Έδωσε έμφαση στο θέμα της ενημέρωσης των πολιτών και σχολίασε τη χρονική καθυστέρηση σε σχέση με τις προθεσμίες υποβολής της πρότασης. Η κ. Παυλίδου Φωτεινή – Νιόβη, τακτικό μέλος, επίσης δήλωσε ότι θα ψηφίσει θετικά. Σχολίασε ότι οι ενέργειες που έχουν αναληφθεί είναι νόμιμες. Θεωρεί, ωστόσο, ότι παραμένει το ερώτημα ποιος θα αναλάβει τον συντονισμό του εγχειρήματος και τόνισε ότι αυτό πρέπει να καταστεί σαφές και στον πολίτη. Τέλος, ανέφερε ότι ο φορέας υλοποίησης θα πρέπει να φροντίσει για τη σωστή και αποτελεσματική αξιοποίηση των κονδυλίων που θα διατεθούν. Σχετικά με το θέμα του συντονισμού του αντικειμένου της πρότασης, η Αντιπεριφερειάρχης Μ.Ε.Θ. κ. Πατουλίδου ανέφερε ότι τον συντονισμό θα τον αναλάβει η Πολιτική Προστασία της Π.Κ.Μ..

Μετά την ολοκλήρωση της εισήγησης από την Αντιπεριφερειάρχη Μ.Ε.Θ. κ. Π. Πατουλίδου, τις διευκρινίσεις των εκπροσώπων του Δήμου Θέρμης και του ΔΥΟΠΠ, τις ερωτήσεις και τοποθετήσεις των μελών και τη μεταξύ τους διαλογική συζήτηση, ο Πρόεδρος της Μητροπολιτικής Επιτροπής θέτει το θέμα σε ψηφοφορία ως έχει. Η Μητροπολιτική Επιτροπή έχοντας υπόψη τα ανωτέρω και λαμβάνοντας υπόψη το άρθρο 213 του Ν. 3852/2010 «περί αρμοδιοτήτων της Μητροπολιτικής Επιτροπής», την υπ' αριθμ. 46/Ορθή Επανάληψη/2017 απόφαση του Περιφερειακού Συμβουλίου Κεντρικής Μακεδονίας «περί εκλογής τακτικών και αναπληρωματικών μελών της Μητροπολιτικής Επιτροπής της Μητροπολιτικής Ενότητας Θεσσαλονίκης», την με αρ. πρωτ. 16534, 15078/14-03-2017 απόφαση του Γ.Γ. της Αποκεντρωμένης Διοίκησης Μακεδονίας – Θράκης «περί επικύρωσης εκλογής τακτικών και αναπληρωματικών μελών Μητροπολιτικής Επιτροπής Μητροπολιτικής Ενότητας Θεσσαλονίκης», την αριθμ. 32/2017 απόφαση της Μητροπολιτικής Επιτροπής «περί εκλογής Προέδρου και Αντιπροέδρου Μητροπολιτικής Επιτροπής Μητροπολιτικής Ενότητας Θεσσαλονίκης», η οποία ελέγχθηκε και εγκρίθηκε ως προς τη νομιμότητά της με το με αρ. πρωτ.: 18345/23-03-2017 έγγραφο της Αποκεντρωμένης Διοίκησης Μακεδονίας – Θράκης, την με αρ. πρωτ. 359184(6447)/01-09-2016 απόφαση του Περιφερειάρχη Κεντρικής Μακεδονίας «περί Ορισμού Γραμματέα και αναπληρωτή Γραμματέα της Μητροπολιτικής Επιτροπής της Μ.Ε.Θ.», το με αρ. πρωτ. 376/13-03-2019 διαβιβαστικό έγγραφο του Γραφείου Αντιπεριφερειάρχη Μ.Ε.Θ., την με αρ. πρωτ.: οικ.151608(403)/06-03-2019 εισήγηση του Τμήματος Υποστήριξης Καινοτομίας της Αυτοτελούς Διεύθυνσης Υποστήριξης Καινοτομίας & Επιχειρηματικότητας και πιο συγκεκριμένα τα κατωτέρω:

- Το άρθρο 100 του Ν.3852/2010 περί «Προγραμματικών Συμβάσεων» και τις διατάξεις

του Ν.3852/2010 «Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης και της Αποκεντρωμένης

Διοίκησης – Πρόγραμμα Καλλικράτης» (Φ.Ε.Κ. 87 Α/7-06-2010), όπως

τροποποιήθηκαν και ισχύουν.

- Τις υπ' αριθμ. 81320 και 77909/01-12-2016 αποφάσεις του Γενικού Γραμματέα της Αποκεντρωμένης Διοίκησης Μακεδονίας - Θράκης (ΦΕΚ. 4302/τ. Β' / 30-12-2016), με τις οποίες εγκρίθηκε η τροποποίηση του Οργανισμού της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας (Π.Δ 133/2010, ΦΕΚ 226/τ. Α' / 27-12-2010).
- Την με Α.Π.: 4170/ 24-07-2018 πρόσκληση για υποβολή προτάσεων (Πράξεων) στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα της ΠΚΜ 2014-2020 με τίτλο: «Ενίσχυση φορέων Πολιτικής Προστασίας και διαχείρισης κινδύνων» Κωδικός Πρόσκλησης 138.5a και Α/Α ΟΠΣ:3154 και την με αρ.πρωτ. 1279/27-02-2019 παράταση αυτής.
- Την με αρ. 54/2019 απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Θέρμης με θέμα

«Έγκριση υπογραφής προγραμματικής σύμβασης» (ΑΔΑ: Ψ6ΞΣΩΡΣ-ΘΙΑ).

- Το αντικείμενο της πρότασης: «Ενίσχυση υποστήριξης της λειτουργίας και της εκπαίδευσης του δικτύου των εθελοντικών ομάδων πολιτικής προστασίας σε θέματα φυσικών καταστροφών και των υποδομών εκπαίδευσης και επιχειρησιακής επάρκειάς του», το οποίο αναλύεται ως εξής:

Άξονας Προτεραιότητας 05: Προώθηση της προσαρμογής στην κλιματική αλλαγή, της πρόληψης και της διαχείρισης κινδύνων.

Ειδικός Στόχος 5.a: Ενίσχυση της πρόληψης και των δυνατοτήτων αντιμετώπισης φυσικών καταστροφών σε ζώνες υψηλού κινδύνου.

Τίτλος: «Ενίσχυση υποστήριξης της λειτουργίας και της εκπαίδευσης του δικτύου των εθελοντικών ομάδων πολιτικής προστασίας σε θέματα φυσικών καταστροφών και των υποδομών εκπαίδευσης και επιχειρησιακής επάρκειάς του»

Προτεινόμενος Προϋπολογισμός: 450.000 ευρώ (συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ 24%), προϋπολογισμός χωρίς ΦΠΑ: 362.903,27 € και ΦΠΑ: 87.096,77 €).

Διάρκεια: 24 Μήνες

Γενική Περιγραφή:

Η προτεινόμενη πράξη έχει σκοπό τη Λειτουργία και την Εκπαίδευση των Εθελοντικών Ομάδων Πολιτικής Προστασίας σε Θέματα Φυσικών Καταστροφών" σε θέματα αντιπυρικής και αντιπλημμυρικής προστασίας. Η Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας αποτελεί εν δυνάμει δικαιούχο της υπ' αριθμ. 4170/24-07-2018 πρόσκλησης υποβολής αιτημάτων χρηματοδότησης. Ο δήμος Θέρμης διαθέτει τις αναγκαίες προϋποθέσεις (τεχνικές και οικονομικές υπηρεσίες, αποφαινόμενα όργανα, αναγκαία στελέχωση κλπ) για την υλοποίηση του εν λόγω έργου, ενώ το «Δίκτυο για την Υποστήριξη της Λειτουργίας και την Εκπαίδευση των Εθελοντικών Ομάδων Πολιτικής Προστασίας σε Θέματα Φυσικών Καταστροφών» ή αλλιώς ΔΥΟΠΠ διαθέτει την απαιτούμενη τεχνογνωσία και τις κατάλληλες υποδομές για την ενίσχυση, εκπαίδευση και δικτύωση των εμπλεκόμενων εθελοντικών ομάδων πολιτικής προστασίας.

Η ΔΥΟΠΠ ("Δίκτυο για την Υποστήριξη της Λειτουργίας και την Εκπαίδευση των Εθελοντικών Ομάδων Πολιτικής Προστασίας σε Θέματα Φυσικών Καταστροφών") είναι μια Αστική μη Κερδοσκοπική Εταιρία (ΑμΚΕ) που ιδρύθηκε από 6 Δήμους (τον Δήμο Θεσσαλονίκης, τον Δήμο Θέρμης, τον Δήμο Νεάπολης – Συκεών, τον Δήμο Πυλαίας – Χορτιάτη, τον Δήμο Ωραιοκάστρου και τον Δήμο Κομοτηνής) και εδρεύει στο Τριάδι του Δήμου Θέρμης. Σκοπός της είναι η δημιουργία ενός μόνιμου πλαισίου για την εκπαίδευση, κατάρτιση και υποστήριξη των εθελοντών που σχετίζονται με τη διαχείριση κινδύνου από Δασικές Πυρκαγιές και Φυσικές Καταστροφές γενικότερα ενώ δραστηριοποιείται και στην ανάπτυξη τεχνολογικών υποδομών και δραστηριοτήτων, καθώς και στην παροχή επιστημονικών, τεχνολογικών και τεχνικών υπηρεσιών προς τρίτους, σε σχετικά με τους σκοπούς και τους στόχους της αντικείμενα. Η ΔΥΟΠΠ συμμετέχει ενεργά σε έργα ανάπτυξης και καινοτομίας για την εξασφάλιση χρηματοδοτήσεων που κρίνονται απαραίτητες για τη βιωσιμότητα των σκοπών της και την διεύρυνση των υποδομών και του εξοπλισμού της.

Η προτεινόμενη πράξη περιλαμβάνει την δημιουργία μιας ολοκληρωμένης εργαλειοθήκης προστασίας και διαχείρισης κινδύνου από πυρικά και πλημμυρικά συμβάντα που θα αξιοποιηθούν από τις εθελοντικές ομάδες και τους Δήμους που υποστηρίζονται από την ΔΥΟΠΠ και θα αποτελείται από τα εξής Υποέργα:

Υποέργο 1: Υπηρεσίες για την εξειδίκευση του τοπικού κινδύνου πυρκαγιάς και πλημμύρας για την περιαστική ζώνη της Θεσσαλονίκης και ανάπτυξη ειδικών εφαρμογών και σχεδίων δράσης ενεργειών για τους εθελοντές πολιτικής προστασίας των Δήμων εφαρμογής του έργου.

Παραδοτέα: 1.1. Επιχειρησιακά σχέδια διαχείρισης κινδύνου από πυρκαγιές υπαίθρου και πλημμύρας,

1.2. Ανάπτυξη και λειτουργία πολύ-επίπεδου συστήματος ημερήσιας διάταξης/ αναδιάταξης δυνάμεων εθελοντών πολιτικής προστασίας, βάσει ημερήσιου κινδύνου πυρκαγιάς και πλημμύρας στην περιοχή εφαρμογής (εφαρμογές cloud και mobile).

Υποέργο 2: Προμήθεια εξοπλισμού βελτίωσης της επιχειρησιακής ικανότητας της ΔΥΟΠΠ

Παραδοτέα: 2.1. Τρία (3) εξειδικευμένα 4x4 οχήματα με πλήρη εξοπλισμό για περιπολία και αντιμετώπιση πυρκαγιάς υπαίθρου.

Υποέργο 3: Προμήθεια εξοπλισμού βελτίωσης της ψηφιακής ικανότητας της ΔΥΟΠΠ

Παραδοτέα: 3.1. Ηλεκτρονικός εξοπλισμός (smart-phones, tablets και υποδομή δορυφορικού διαδικτύου) για την εφαρμογή των σχεδίων αντιμετώπισης πυρκαγιάς και πλημμύρας.

Υποέργο 4: Εκπαίδευση και δικτύωση εμπλεκόμενων ομάδων πολιτικής προστασίας των Δήμων της ΠΚΜ.

Παραδοτέα: 4.1. Δημιουργία μητρώου εκπαιδευτών, εκπαιδευομένων και σχετικών διαδικασιών.

4.2. Οργάνωση και διενέργεια εκπαιδύσεων/ σχολείων για τους εθελοντές.

4.3. Ανάπτυξη ηλεκτρονικού πακέτου εκπαίδευσης επαυξημένης εμπειρίας και εκπαιδευτικών προσομοιώσεων.

Υποέργο 5: Δράσεις ενημέρωσης και δημοσιότητας.

Παραδοτέα: 5.1 Οργάνωση και διενέργεια εκδηλώσεων ενημέρωσης και δημοσιότητας.

5.2 Υλικό δημοσιότητας (έντυπα, poster/ banner, προωθητικό αντικείμενο).

**Αποφάσισε κατά πλειοψηφία
(μειοψηφούντων των κ. Ιγνατιάδη Θεόδωρου και κ. Χαραλαμπίδου Δέσποινας
που ψήφισαν λευκό)**

1. την έγκριση σύναψης Προγραμματικής Σύμβασης, σύμφωνα με το σχέδιο που ακολουθεί, μεταξύ της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας, του Δήμου Θέρμης και του Δικτύου για την υποστήριξη της λειτουργίας και την εκπαίδευση των εθελοντικών ομάδων Πολιτικής Προστασίας σε θέματα φυσικών καταστροφών (ΔΥΟΠΠ) για την «Άσκηση της αρμοδιότητας υποβολής πρότασης (πράξης) στον άξονα προτεραιότητας 05 «**Πρώθηση της προσαρμογής στην κλιματική αλλαγή, της πρόληψης και της διαχείρισης κινδύνων**» του Επιχειρησιακού Προγράμματος της Π.Κ.Μ. 2014-2020 και υλοποίησης της Πράξης με τίτλο: «**Ενίσχυση υποστήριξης της λειτουργίας και της εκπαίδευσης του δικτύου των εθελοντικών ομάδων πολιτικής προστασίας σε θέματα φυσικών καταστροφών και των υποδομών εκπαίδευσης και επιχειρησιακής επάρκειάς του**» για λογαριασμό της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας από τον Δήμο Θέρμης»,
2. τον ορισμό εκπροσώπου με τον αναπληρωτή του που θα συμμετέχει στην Τριμελή Επιτροπή Παρακολούθησης εκτέλεσης των όρων της προγραμματικής σύμβασης και θα είναι ο ως τακτικό μέλος και ο ως αναπληρωματικό μέλος,
3. την εξουσιοδότηση υπογραφής της Προγραμματικής Σύμβασης εκ μέρους της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας από την κα. Πατουλίδου Παρασκευή, Αντιπεριφερειάρχη Μητροπολιτικής Ενότητας Θεσσαλονίκης.

ΣΧΕΔΙΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΚΗΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ
του άρθρου 100 του Ν. 3852/2010 όπως ισχύει

Μεταξύ

«ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ»,

«ΔΗΜΟΥ ΘΕΡΜΗΣ»

και

**«ΔΙΚΤΥΟΥ ΓΙΑ ΤΗΝ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗ ΤΗΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ ΚΑΙ ΤΗΝ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ ΤΩΝ
ΕΘΕΛΟΝΤΙΚΩΝ ΟΜΑΔΩΝ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΣΕ ΘΕΜΑΤΑ ΦΥΣΙΚΩΝ
ΚΑΤΑΣΤΡΟΦΩΝ – ΔΥΟΠΠ»**

για την Πράξη
«Ενίσχυση υποστήριξης της λειτουργίας και της εκπαίδευσης του δικτύου των
εθελοντικών ομάδων πολιτικής προστασίας σε θέματα φυσικών καταστροφών και των
υποδομών εκπαίδευσης και επιχειρησιακής επάρκειάς του»

Θεσσαλονίκη, .../2/2019

ΣΧΕΔΙΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΚΗΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΡΑΞΗ

«Ενίσχυση υποστήριξης της λειτουργίας και της εκπαίδευσης του δικτύου των εθελοντικών ομάδων πολιτικής προστασίας σε θέματα φυσικών καταστροφών και των υποδομών εκπαίδευσης και επιχειρησιακής επάρκειάς του»

Στη Θεσσαλονίκη, σήμερα την **.../2/2019**, μεταξύ των παρακάτω συμβαλλομένων :

1. Της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας, που εδρεύει στη Θεσσαλονίκη, 26ης Οκτωβρίου 64, Τ.Κ. 54627 Θεσσαλονίκη, όπως εκπροσωπείται νόμιμα από τον Περιφερειάρχη κ. Απόστολο Τζιτζικώστα και η οποία θα αποκαλείται στο εξής χάριν συντομίας ως **«Κύριος του Έργου»**
2. Του Δήμου Θέρμης που εδρεύει στη Θέρμη, Δημοκρατίας 1, 57001 Θέρμη, όπως εκπροσωπείται νόμιμα από τον Δήμαρχο κ. Θεόδωρο Παπαδόπουλο και ο οποίος θα αποκαλείται εφεξής στην παρούσα χάριν συντομίας **«Φορέας Υλοποίησης»** και
3. Το Δίκτυο για την Υποστήριξη της λειτουργίας και την εκπαίδευση των εθελοντικών Ομάδων Πολιτικής Προστασίας σε θέματα φυσικών καταστροφών – ΔΥΟΠΠ, που εδρεύει στο Τριάδι Θέρμης, όπως εκπροσωπείται νόμιμα από τον Πρόεδρο κ. Γεώργιο Δημαρέλο, και ο οποίος θα αποκαλείται εφεξής στην παρούσα χάριν συντομίας **«Φορέας Λειτουργίας»**

Έχοντας υπόψη την κείμενη Εθνική και Κοινοτική Νομοθεσία και ειδικότερα τις παρακάτω διατάξεις όπως αυτές ισχύουν κάθε φορά :

- Το Ν. 3852/2010 «Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης και της Αποκεντρωμένης Διοίκησης – Πρόγραμμα Καλλικράτης» (ΦΕΚ 87 Α/7-6-2010) και ειδικότερα το άρθρο 100 αυτού.
- Το Ν. 4483/2017 «Ρυθμίσεις για τον εκσυγχρονισμό του θεσμικού πλαισίου οργάνωσης και λειτουργίας των Δημοτικών Επιχειρήσεων ύδρευσης αποχέτευσης (Δ.Ε.Υ.Α.) - Ρυθμίσεις σχετικά με την οργάνωση, την λειτουργία, τα οικονομικά και το προσωπικό των ΟΤΑ- Ευρωπαϊκοί όμιλοι εδαφικής συνεργασίας – Μητρώο πολιτών και άλλες διατάξεις» και ειδικότερα το άρθρο 74 αυτού.
- Το Ν. 4555/2018 «Μεταρρύθμιση του θεσμικού πλαισίου της Τοπικής Αυτοδιοίκησης – «Πρόγραμμα ΚΛΕΙΣΘΕΝΗΣ» (ΦΕΚ 133 Α/19-7-2018) και ειδικότερα το άρθρο 179 αυτού
- Τις διατάξεις του Ν.3463/2006 «Δημοτικός και Κοινοτικός Κώδικας» όπως ισχύει
- Τις διατάξεις του Ν.4412/16 και τις λοιπές διατάξεις που διέπουν την εκτέλεση Δημοσίων Έργων
- Την με αριθμ. Απόφαση Περιφερειακού Συμβουλίου Κεντρικής Μακεδονίας
- Την με αριθμ. Απόφαση Δημοτικού Συμβουλίου Θέρμης
- Την με αριθμ. Απόφαση Γενικής Συνέλευσης ΔΥΟΠΠ

συμφωνούνται και γίνονται αμοιβαίως αποδεκτά τα ακόλουθα:

ΠΡΟΟΙΜΙΟ

Ο Κύριος του Έργου, στο πλαίσιο του Επιχειρησιακού Προγράμματος ΠΕΠ Κεντρικής Μακεδονίας Άξονας Προτεραιότητας 5 «Πρώθηση της προσαρμογής στην κλιματική αλλαγή, της πρόληψης και της διαχείρισης κινδύνων», Ειδικός στόχος 5α1 «Ενίσχυση της πρόληψης και των δυνατοτήτων αντιμετώπισης φυσικών καταστροφών σε ζώνες υψηλού κινδύνου» προγραμματίζει την υλοποίηση της πράξης «Ενίσχυση υποστήριξης της λειτουργίας και της εκπαίδευσης του δικτύου των εθελοντικών ομάδων πολιτικής προστασίας σε θέματα φυσικών καταστροφών και των υποδομών εκπαίδευσης και επιχειρησιακής επάρκειάς του», η οποία θα αναφέρεται στο εξής χάριν συντομίας **«το Έργο»**.

Δεδομένου ότι:

- ο Κύριος του Έργου, ως υπεύθυνος για την πολιτική προστασία στην Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας, έχει ως στόχο την υποστήριξη και εκπαίδευση των εθελοντικών οργανώσεων που δραστηριοποιούνται για την αντιμετώπιση φυσικών καταστροφών,
- ο Φορέας Υλοποίησης διαθέτει τις αναγκαίες προϋποθέσεις (τεχνικές και οικονομικές υπηρεσίες, αποφαινόμενα όργανα, αναγκαία στελέχωση κλπ) για την υλοποίηση του εν λόγω έργου,
- ο φορέας λειτουργίας διαθέτει την απαιτούμενη τεχνογνωσία και τις κατάλληλες υποδομές για την ενίσχυση, εκπαίδευση και δικτύωση των εμπλεκόμενων εθελοντικών ομάδων πολιτικής προστασίας

τα συμβαλλόμενα μέρη προβαίνουν, κατά τα προβλεπόμενα στο άρθρο 100 του Ν. 3852/2010, όπως τροποποιήθηκε και ισχύει, στη σύναψη της παρούσας Προγραμματικής Σύμβασης, με την οποία προσδιορίζουν το γενικό πλαίσιο και τους ειδικούς όρους για την εκτέλεση του αντικειμένου της.

ΑΡΘΡΟ 1**ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ ΤΗΣ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΚΗΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ**

Αντικείμενο της παρούσας Προγραμματικής Σύμβασης αποτελεί η άσκηση της αρμοδιότητας υλοποίησης της Πράξης «Ενίσχυση υποστήριξης της λειτουργίας και της εκπαίδευσης του δικτύου των εθελοντικών ομάδων πολιτικής προστασίας σε θέματα φυσικών καταστροφών και των υποδομών εκπαίδευσης και επιχειρησιακής επάρκειάς του» («το Έργο») για λογαριασμό του Κυρίου του Έργου από το Φορέα Υλοποίησης.

Ειδικότερα, στο πλαίσιο υλοποίησης του Έργου και για τους σκοπούς της παρούσας σύμβασης, ο Φορέας Υλοποίησης αναλαμβάνει την άσκηση για λογαριασμό του Κυρίου του Έργου της αρμοδιότητας να λειτουργήσει ως δικαιούχος του Έργου έναντι της Διαχειριστικής Αρχής του Ε.Π. Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας, Άξονας Προτεραιότητας 5 «Προώθηση της προσαρμογής στην κλιματική αλλαγή, της πρόληψης και διαχείρισης κινδύνων», Ειδικός στόχος 5α1 «Ενίσχυση της πρόληψης και των δυνατοτήτων αντιμετώπισης φυσικών καταστροφών σε ζώνες υψηλού κινδύνου» και να εκτελέσει τις παρακάτω ενέργειες (ενδεικτικά):

1. Ωρίμανση του Έργου (έλεγχος πληρότητας, διαμόρφωση των τεχνικών προδιαγραφών για την προμήθεια εξοπλισμού και την ανάθεση υπηρεσιών και λήψη των απαιτούμενων αδειοδοτήσεων και εγκρίσεων).
2. Οργάνωση και σχεδιασμό υλοποίησης.
3. Σύνταξη του Τεχνικού Δελτίου Πράξης για την ένταξη της στο ΕΠ
4. Σύνταξη ή/και επικαιροποίηση διακηρύξεων.
5. Διενέργεια διαδικασιών ανάθεσης και επιλογής αναδόχου σύμφωνα με τη νομοθεσία Δημοσίων Συμβάσεων.
6. Υπογραφή των σχετικών συμβάσεων με αναδόχους. Σύνταξη και υποβολή τεχνικών δελτίων υποέργων.
7. Διαχείριση και παρακολούθηση της υλοποίησης του Έργου.
8. Παρακολούθηση χρηματοροών και εκτέλεση πληρωμών σε βάρος του προϋπολογισμού του Έργου.
9. Παραλαβή του Έργου στο σύνολό του .
10. Παράδοση του Έργου στον Κύριο του Έργου με πλήρη τεχνική και οικονομική τεκμηρίωση.

ΑΡΘΡΟ 2

ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΚΑΙ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ ΤΩΝ ΣΥΜΒΑΛΛΟΜΕΝΩΝ

Οι συμβαλλόμενοι φορείς αναλαμβάνουν τις παρακάτω υποχρεώσεις και δικαιώματα:

2.1. Ο Κύριος του Έργου αναλαμβάνει:

- Να διευκολύνει με κάθε τρόπο το επιστημονικό προσωπικό που θα απασχοληθεί για την υλοποίηση του αντικειμένου της παρούσας σύμβασης στη συγκέντρωση των απαραίτητων στοιχείων και πληροφοριών.
- Να παρέχει στο Φορέα Υλοποίησης τις αναγκαίες πληροφορίες και μελέτες που έχει στη διάθεσή του και να συνεργάζεται μαζί του για την κατάρτιση του Τεχνικού Δελτίου Πράξης.
- Να ορίσει τον εκπρόσωπό του στην Κοινή Επιτροπή Παρακολούθησης της Σύμβασης σύμφωνα με το άρθρο 5 της παρούσας.
- Να συνεργάζεται με το Φορέα Υλοποίησης και το Φορέα Λειτουργίας για την ενημέρωση του κοινού και την προβολή του Έργου.
- Να παραχωρήσει στον Φορέα Υλοποίησης όλες τις υποδομές, εξοπλισμό και εργαλεία που θα παραχθούν από το έργο, προς χρήση και λειτουργία και μετά το πέρας αυτού.

2.2. Ο Φορέας Υλοποίησης αναλαμβάνει:

- Να ενεργεί ως Δικαιούχος για την υλοποίηση του Έργου, όπως αυτό περιγράφεται στο συνημμένο ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Ι, το οποίο αποτελεί αναπόσπαστο μέρος της παρούσας σύμβασης.
- Να απασχολεί και να διαθέτει επιστημονικό προσωπικό με τα απαραίτητα και ανάλογα προσόντα, προκειμένου να διασφαλισθεί η αρτιότητα υλοποίησης του Έργου.
- Να κοινοποιεί στον Κύριο του Έργου τις αναφορές προόδου για την εξέλιξη του φυσικού και οικονομικού αντικειμένου του Έργου, τις οποίες αποστέλλει στην Ειδική Υπηρεσία Διαχείρισης του Ε.Π. Κεντρικής Μακεδονίας.

- Να συνεργαστεί με τον Κύριο του Έργου και το Φορέα Λειτουργίας για τη σύνταξη του Τεχνικού Δελτίου Πράξης και την υποβολή του στην Ειδική Υπηρεσία Διαχείρισης του Ε.Π. Κεντρικής Μακεδονίας και να προβαίνει στις απαιτούμενες τροποποιήσεις του Τεχνικού Δελτίου Πράξης και στη σύνταξη των Τεχνικών Δελτίων Υποέργων.
- Να τηρεί ως Δικαιούχος τους όρους χρηματοδότησης της απόφασης ένταξης πράξης σύμφωνα με τα οριζόμενα στο άρθρο 20 του ν. 4314/2014 και την Υπουργική Απόφαση Συστήματος Διαχείρισης 2014 - 2020.
- Να καταρτίζει τα τεύχη διακήρυξης των διαγωνισμών.
- Να διενεργεί τους διαγωνισμούς, την αξιολόγηση των προσφορών και την υπογραφή των σχετικών συμβάσεων, σύμφωνα με τη σχετική νομοθεσία και το κανονιστικό πλαίσιο λειτουργίας του.
- Να ελέγχει ποιοτικά και ποσοτικά τα παραδοτέα και να τα παραλαμβάνει βάσει των σχετικών συμβάσεων.
- Να εξασφαλίσει τη χρηματοδότηση του Έργου μεριμνώντας για την εγγραφή του σε συλλογική απόφαση χρηματοδότησης και για την απρόσκοπτη κατανομή των πιστώσεων.
- Να παρακολουθεί τις χρηματοροές του Έργου.
- Να πραγματοποιεί τις πληρωμές του έργου.
- Να μεριμνά για την ενημέρωση του κοινού και την προβολή του Έργου, σε συνεργασία με τον Κύριο του Έργου και το Φορέα Λειτουργίας.
- Να παραδώσει στον κύριο του έργου τα εργαλεία που θα παραχθούν από το έργο.

Για την απρόσκοπτη υλοποίηση του αντικειμένου της παρούσας σύμβασης, ο Φορέας Υλοποίησης έχει καταγράψει όλες τις τεχνικές προδιαγραφές και αδειοδοτήσεις, οι οποίες περιλαμβάνονται στον Πίνακα 1 του Παραρτήματος II, το οποίο αποτελεί αναπόσπαστο μέρος της παρούσας. Οι εκκρεμείς ενέργειες για την ωρίμανση του Έργου αναφέρονται στον Πίνακα 2 του Παραρτήματος II, όπου τα συμβαλλόμενα μέρη ορίζουν ποιος εκ των τριών θα είναι υπεύθυνος για την πραγματοποίηση ή ολοκλήρωση τους.

2.3. Ο Φορέας Λειτουργίας αναλαμβάνει

- Να ενεργεί ως Φορέας Λειτουργίας όπως περιγράφεται στο συνημμένο Παράρτημα I το οποίο αποτελεί αναπόσπαστο μέρος της παρούσας
- Να κοινοποιεί στον κύριο του έργου και στον Φορέα Υλοποίησης τις δράσεις και ενέργειες που αφορούν στην ομαλή λειτουργία της πράξης
- Να τηρεί ως Φορέας Λειτουργίας τους όρους χρηματοδότησης της απόφασης ένταξης της πράξης σύμφωνα με τα οριζόμενα στο αρ. 20 του ν. 4314/2014 και την Υπουργική Απόφαση Συστήματος διαχείρισης 2014-2020
- Να διατηρεί τη χρήση και να λειτουργεί ορθά τις παραχωρηθείσες από τον Φορέα Υλοποίησης απαραίτητες υποδομές, εξοπλισμό και εργαλεία τόσο κατά τη διάρκεια υλοποίησης του έργου όσο και μετά το πέρας αυτού, για το χρονικό διάστημα που απαιτείται σύμφωνα με τους όρους της Απόφασης Ένταξης της πράξης (Πιο συγκεκριμένα εντός πέντε (5) ετών από την τελική πληρωμή να μην επέλθει: α) παύση ή μετεγκατάσταση μιας παραγωγικής δραστηριότητας εκτός της περιοχής προγράμματος, β) αλλαγή του ιδιοκτησιακού καθεστώτος ενός στοιχείου υποδομής η οποία παρέχει σε μια εταιρεία ή δημόσιο οργανισμό αδικαιολόγητο πλεονέκτημα γ) ουσιαστική μεταβολή που επηρεάζει τη φύση, τους στόχους ή την εφαρμογή των όρων που θα μπορούσαν να υπονομεύσουν τους αρχικούς στόχους.)
- Να συμμετέχει μαζί με τον Κύριο του Έργου και τον Φορέα Υλοποίησης στην ενημέρωση του κοινού.
- Να συμβάλλει τα μέγιστα στην ολοκλήρωση της πράξης

Ο Φορέας Υλοποίησης στα πλαίσια της οικονομικής διαχείρισης του έργου, μεριμνά για την εξόφληση των παραστατικών, τα οποία έχουν εκδοθεί με στοιχεία οφειλέτη αυτά του Κυρίου του Έργου.

ΑΡΘΡΟ 3**ΠΟΣΑ ΚΑΙ ΠΟΡΟΙ – ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗΣ**

Ο συνολικός προϋπολογισμός για την εκτέλεση του Έργου της προγραμματικής σύμβασης ανέρχεται στο ποσό των τετρακοσίων πενήντα χιλιάδων Ευρώ (450.000) συμπεριλαμβανομένου του Φ.Π.Α..

Το ποσό αυτό μπορεί να αναπροσαρμοσθεί σύμφωνα με υποδείξεις της Κοινής Επιτροπής Παρακολούθησης με τη σύμφωνη γνώμη της αρμόδιας (Ειδικής Υπηρεσίας Διαχείρισης του Ε.Π. Κεντρικής Μακεδονίας εφόσον τροποποιηθούν όπως προβλέπεται τα χρηματοδοτικά στοιχεία της πράξης.

Ο Φορέας Υλοποίησης δεν μπορεί να αναλάβει συμβατικές δεσμεύσεις έναντι τρίτων, που υπερβαίνουν το παραπάνω ποσό, χωρίς προηγούμενη έγκριση από τον Κύριο του Έργου.

ΑΡΘΡΟ 4**ΔΙΑΡΚΕΙΑ**

Η διάρκεια της παρούσας σύμβασης αρχίζει από την ημερομηνία υπογραφής της και λήγει μετά την ολοκλήρωση του Έργου και την παράδοσή του από το Φορέα Υλοποίησης στον Κύριο του Έργου, για το χρονικό διάστημα που απαιτείται (Πιο συγκεκριμένα για πέντε (5) έτη από την τελική πληρωμή της πράξης

Η διάρκεια υλοποίησης του Έργου καθορίζεται στο ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Ι και οποιεσδήποτε τροποποιήσεις της που υπερβαίνουν τους 6 μήνες γίνονται μετά από σύμφωνη γνώμη της Κοινής Επιτροπής Παρακολούθησης.

ΑΡΘΡΟ 5
ΚΟΙΝΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΗΣΗΣ ΤΗΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ

Για την παρακολούθηση εκτέλεσης της παρούσας σύμβασης σύμφωνα με τα οριζόμενα στην παρ. 2α του άρθρου 100 του ν. 3852/2010, συστήνεται όργανο παρακολούθησης με την επωνυμία «Κοινή Επιτροπή Παρακολούθησης», με έδρα το Δημαρχείο Θέρμης, Δημοκρατίας 1, 57001 Θέρμη.

Η Κοινή Επιτροπή Παρακολούθησης αποτελείται από:

- έναν (1) εκπρόσωπο του Κυρίου του Έργου με τον αναπληρωτή του
- έναν (1) εκπρόσωπο του Φορέα Υλοποίησης ο οποίος ορίζεται Πρόεδρος της Επιτροπής με τον αναπληρωτή του
- έναν (1) εκπρόσωπο του Φορέα Λειτουργίας με τον αναπληρωτή του

Το αργότερο εντός 15 ημερών από την έκδοση της απόφασης ένταξης της πράξης στο Ε.Π. Κεντρικής Μακεδονίας, οι συμβαλλόμενοι φορείς ορίζουν τα μέλη της Κοινής Επιτροπής Παρακολούθησης.

Αντικείμενο της Κοινής Επιτροπής Παρακολούθησης είναι ο συντονισμός και η παρακολούθηση όλων των εργασιών που απαιτούνται για την εκτέλεση της παρούσας προγραμματικής σύμβασης και ειδικότερα η τήρηση των όρων της, η διαπίστωση της ολοκλήρωσης των εκατέρωθεν υποχρεώσεων, η εισήγηση προς τα αρμόδια όργανα των συμβαλλομένων μερών κάθε αναγκαίου μέτρου και ενέργειας για την υλοποίηση της παρούσας, η αιτιολογημένη υπόδειξη τροποποίησης της απόφασης ένταξης πράξης, η πέραν του εξαμήνου παράταση του χρονοδιαγράμματος και η επίλυση κάθε διαφοράς μεταξύ των συμβαλλομένων μερών που προκύπτει σχετικά με την ερμηνεία των όρων της παρούσας σύμβασης και τον τρόπο εφαρμογής της.

Η Κοινή Επιτροπή Παρακολούθησης συγκαλείται από τον Πρόεδρό της. Στην πρόσκληση αναγράφονται τα θέματα της ημερήσιας διάταξης, ενώ ειδοποιούνται τα μέλη της εγκαίρως εγγράφως. Στην ημερήσια διάταξη αναγράφονται υποχρεωτικά και εισάγονται προς συζήτηση και τα θέματα που θα ζητήσει εγγράφως έστω και ένα από τα μέλη της. Χρέη γραμματέα εκτελεί μέλος της Κοινής Επιτροπής Παρακολούθησης που θα εκλεγεί στην πρώτη της συνεδρίαση.

Η Κοινή Επιτροπή Παρακολούθησης είναι δυνατό να πλαισιώνεται και από ειδικό προσωπικό που έχει γνώση του αντικείμενου της σύμβασης, όταν και εφόσον ζητηθεί από κάποιο από τα μέλη της. Το ειδικό αυτό προσωπικό δύναται να αποτελεί την «Τεχνική Επιτροπή», η οποία, μετά από αίτημα της Κοινής Επιτροπής Παρακολούθησης, γνωμοδοτεί και εκφέρει άποψη επί των ειδικών επιστημονικών θεμάτων που σχετίζονται με την υλοποίηση του Έργου, αλλά δεν έχει δικαίωμα ψήφου. Οι σχετικές γνωμοδοτήσεις, εισηγήσεις ή απόψεις της Τεχνικής Επιτροπής δεν είναι δεσμευτικές για την Κοινή Επιτροπή Παρακολούθησης.

Η Κοινή Επιτροπή Παρακολούθησης συνέρχεται και συνεδριάζει μετά από αίτημα οποιουδήποτε από τα μέλη της, προκειμένου να αντιμετωπίσει προβλήματα που προκύπτουν κατά τη διάρκειά της, σε σχέση με τη συγκεκριμένη πράξη. Κάθε μέλος της Κοινής Επιτροπής Παρακολούθησης μπορεί, κατά την κρίση του, να καλεί στις συνεδριάσεις υπηρεσιακά στελέχη του φορέα από τον οποίο έχει ορισθεί και τα οποία είναι εμπλεκόμενα στην υλοποίηση του αντικείμενου της σύμβασης. Τα πρακτικά της Κοινής Επιτροπής Παρακολούθησης κοινοποιούνται σε όλα τα μέλη αφού υπογραφούν.

Η Κοινή Επιτροπή Παρακολούθησης συνεδριάζει έγκυρα όταν είναι παρόντα όλα τα μέλη της. Οι αποφάσεις της πρέπει να είναι αιτιολογημένες, λαμβάνονται δε κατά πλειοψηφία των παρόντων μελών και δεσμεύουν όλους τους συμβαλλόμενους φορείς.

Λοιπές λεπτομέρειες που ενδεχομένως απαιτηθούν για τη λειτουργία της Κοινής Επιτροπής, καθορίζονται με αποφάσεις της.

ΑΡΘΡΟ 6
ΑΝΤΙΣΥΜΒΑΤΙΚΗ ΣΥΜΠΕΡΙΦΟΡΑ – ΣΥΝΕΠΕΙΕΣ

Η παράβαση οποιουδήποτε από τους όρους της παρούσας σύμβασης, οι οποίοι θεωρούνται όλοι ουσιώδεις ή η παράβαση των διατάξεων του νόμου και της καλής πίστης από οποιοδήποτε από τα συμβαλλόμενα μέρη, παρέχει στο άλλο μέρος το δικαίωμα να καταγγείλει τη σύμβαση και να αξιώσει κάθε θετική ή αποθετική ζημία του.

ΑΡΘΡΟ 7
ΕΥΘΥΝΗ ΦΟΡΕΑ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ

Ο Φορέας Υλοποίησης ευθύνεται καθ' όλη τη διάρκεια της παρούσας προγραμματικής σύμβασης έναντι του Κυρίου του Έργου για την καλή εκτέλεση των καθηκόντων του. Έναντι των τρίτων ο Φορέας Υλοποίησης ευθύνεται εις ολόκληρο από κοινού με τον Κύριο του Έργου.

ΑΡΘΡΟ 8
ΕΚΠΡΟΣΩΠΗΣΗ

Ο Φορέας Υλοποίησης εκπροσωπεί δικαστικώς και εξωδίκως τον Κύριο του Έργου και τον Φορέα Λειτουργίας έναντι των τρίτων κατά την ενάσκηση των καθηκόντων του έως τη λήξη της μεταβίβασης της αρμοδιότητας υλοποίησης.

ΑΡΘΡΟ 9 ΕΠΙΛΥΣΗ ΔΙΑΦΟΡΩΝ

Κάθε διαφορά μεταξύ των συμβαλλομένων μερών που αφορά στην εκτέλεση και ερμηνεία των όρων της παρούσας σύμβασης και που δεν θα επιλύεται από την Κοινή Επιτροπή Παρακολούθησης της παρούσας σύμβασης, δύναται να επιλύεται από τα αρμόδια Δικαστήρια της Θεσσαλονίκης (π.χ. η έδρα του Κυρίου του Έργου).

ΑΡΘΡΟ 10 ΜΕΤΑΦΟΡΑ/ ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ – ΧΡΗΣΗ ΥΠΟΔΟΜΩΝ ¹

Προκειμένου να διευκολυνθεί η εκτέλεση του Έργου της παρούσας σύμβασης και στο πλαίσιο των συμφωνημένων δικαιωμάτων και υποχρεώσεων των συμβαλλομένων είναι δυνατή εφοσον κρυθεί αναγκαίο:

Α) Η απασχόληση προσωπικού του Κυρίου του Έργου στο Φορέα Υλοποίησης αποκλειστικά για τις ανάγκες του συγκεκριμένου Έργου. Το προσωπικό αυτό ορίζεται με απόφαση του αρμοδίου οργάνου του Κυρίου του Έργου, σύμφωνα με τις ισχύουσες διατάξεις.

Β) Η διάθεση επιστημονικού προσωπικού με τα απαραίτητα και ανάλογα προσόντα, προκειμένου να διασφαλισθεί η αρτιότητα υλοποίησης του Έργου.

Γ) Η παραχώρηση της χρήσης ακινήτων, εγκαταστάσεων, μηχανημάτων και μέσων του Φορέα Υλοποίησης στο Φορέα Λειτουργίας εάν αυτό απαιτηθεί από τις ανάγκες του προγράμματος κατά τη διάρκεια υλοποίησης της πράξης

Δ) Η διάθεση επιστημονικού προσωπικού του φορέα λειτουργίας και η μεταφορά τεχνογνωσίας για την υλοποίηση της πράξης

Ε) Η παραχώρηση υποδομών, εργαλείων και μέσων εκπαίδευσης από τον φορέα λειτουργίας για την ολοκλήρωση της πράξης.

ΑΡΘΡΟ 11 ΕΙΔΙΚΟΙ ΟΡΟΙ

11.1 Υποκατάσταση. Απαγορεύεται ρητώς στο Φορέα Υλοποίησης η υποκατάστασή του από τρίτο για την υλοποίηση του Έργου. Αν χωρήσει υποκατάσταση, τότε ο Φορέας Υλοποίησης ευθύνεται για κάθε πταίσμα του τρίτου έναντι του Κυρίου του Έργου, ενώ συγχρόνως λύεται η παρούσα από υπαιτιότητα του Φορέα Υλοποίησης.

11.2 Πνευματικά δικαιώματα. Όλα τα έγγραφα (σχέδια, μελέτες, στοιχεία κ.ο.κ.) που θα συνταχθούν από το Φορέα Υλοποίησης (και τους προστηθέντες και αντισυμβαλλομένους του) στο πλαίσιο εκτέλεσης της παρούσας Σύμβασης και των συμβάσεων που θα υπογράψει ο Φορέας Υλοποίησης στο πλαίσιο υλοποίησης του Έργου θα ανήκουν στην ιδιοκτησία του Κυρίου του Έργου, ο οποίος έχει το δικαίωμα να τα επαναχρησιμοποιήσει ελεύθερα, θα είναι πάντοτε στη διάθεση των νομίμων εκπροσώπων του κατά τη διάρκεια ισχύος της σύμβασης και θα παραδοθούν στον Κύριο του Έργου κατά το χρόνο παράδοσης του Έργου ή αλλιώς κατά την καθ' οιονδήποτε τρόπο λήξη ή λύση της Σύμβασης. Τα σχετικά πνευματικά και συγγενικά δικαιώματα ρητώς εκχωρούνται στον Κύριο του Έργου χωρίς την καταβολή αμοιβής.

11.3 Εμπιστευτικότητα. Καθ' όλη τη διάρκεια ισχύος της σύμβασης, αλλά και μετά τη λήξη ή λύση αυτής, ο Φορέας Υλοποίησης (και οι προστηθέντες του) αναλαμβάνει την υποχρέωση να μη γνωστοποιήσει σε τρίτους, συμπεριλαμβανομένων των εκπροσώπων του ελληνοικού και διεθνούς τύπου, χωρίς την προηγούμενη έγγραφη συγκατάθεση του Κυρίου του Έργου, οποιαδήποτε έγγραφα ή πληροφορίες που θα περιέλθουν σε γνώση του κατά την υλοποίηση του Έργου και την εκπλήρωση των υποχρεώσεών του.

ΑΡΘΡΟ 12 ΤΕΛΙΚΕΣ ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ

Οποιαδήποτε τροποποίηση ή παράταση της παρούσας προγραμματικής σύμβασης γίνεται μόνον εγγράφως με κοινή συμφωνία των συμβαλλομένων μερών.

Η μη άσκηση δικαιωμάτων ή η παράλειψη υποχρεώσεων από οποιοδήποτε συμβαλλόμενο μέρος ή η ανοχή καταστάσεων αντίθετων προς την προγραμματική σύμβαση, καθώς και η καθυστέρηση στη λήψη μέτρων που προβλέπει η σύμβαση αυτή από οποιοδήποτε συμβαλλόμενο μέρος, δεν μπορεί να θεωρηθεί ως παραίτηση των συμβαλλομένων μερών από δικαίωμα ή απαλλαγή από υποχρεώσεις τους ή αναγνώριση δικαιωμάτων στα συμβαλλόμενα μέρη, που δεν αναγνωρίζονται από αυτή την προγραμματική σύμβαση.

Αυτά συμφώνησαν, συνομολόγησαν και συναποδέχθηκαν τα συμβαλλόμενα μέρη, σε απόδειξη των οποίων συντάχθηκε η παρούσα και υπογράφεται σε τρία πρωτότυπα, έλαβε δε κάθε συμβαλλόμενος από ένα και το τρίτο θα υποβληθεί στ.... (Ειδική Υπηρεσία Διαχείρισης του Ε.Π. ... ή στον Ενδιάμεσο Φορέα Διαχείρισης...).

¹Για την περίπτωση που είναι εφικτή η μεταφορά.

ΟΙ ΣΥΜΒΑΛΛΟΜΕΝΟΙ

**Για την Περιφέρεια Κεντρικής
Μακεδονίας**

Για τον Δήμο Θέρμης

Για την ΔΥΟΠΠ

**Απόστολος Τζιτζικώστας
Περιφερειάρχης**

**Θεόδωρος Παπαδόπουλος
Δήμαρχος**

**Γεώργιος Δημαρέλος
Πρόεδρος**

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Ι

ΒΑΣΙΚΑ ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΤΙΚΑ ΤΗΣ ΠΡΑΞΗΣ

1. Τίτλος Πράξης: «Ενίσχυση υποστήριξης της λειτουργίας και της εκπαίδευσης του δικτύου των εθελοντικών ομάδων πολιτικής προστασίας σε θέματα φυσικών καταστροφών και των υποδομών εκπαίδευσης και επιχειρησιακής επάρκειάς του»

1.1 Τίτλος υποέργου 1: Υπηρεσίες για την εξειδίκευση του τοπικού κινδύνου πυρκαγιάς και πλημμύρας για την περιαστική ζώνη της Θεσσαλονίκης και ανάπτυξη ειδικών εφαρμογών και σχεδίων δράσης ενεργειών για τους εθελοντές πολιτικής προστασίας των Δήμων εφαρμογής του έργου.

Παραδοτέα:

1.1. *Επιχειρησιακά σχέδια διαχείρισης κινδύνου από πυρκαγιές υπαίθρου και πλημμύρας,*
1.2. *Ανάπτυξη και λειτουργία πολύ-επίπεδου συστήματος ημερήσιας διάταξης/ αναδιάταξης δυνάμεων εθελοντών πολιτικής προστασίας, βάσει ημερήσιου κινδύνου πυρκαγιάς και πλημμύρας στην περιοχή εφαρμογής (εφαρμογές cloud και mobile)*

1.2 Τίτλος υποέργου 2: Προμήθεια εξοπλισμού βελτίωσης της επιχειρησιακής ικανότητας της ΔΥΟΠΠ

Παραδοτέα:

2.1. *Τρία (3) εξειδικευμένα 4x4 οχήματα με πλήρη εξοπλισμό για περιπολία και αντιμετώπιση πυρκαγιάς υπαίθρου*

1.3 Τίτλος υποέργου 3: Προμήθεια εξοπλισμού βελτίωσης της ψηφιακής ικανότητας της ΔΥΟΠΠ

3.1. *Ηλεκτρονικός εξοπλισμός (smart-phones, tablets και υποδομή δορυφορικού διαδικτύου) για την εφαρμογή των σχεδίων αντιμετώπισης πυρκαγιάς και πλημμύρας*

1.4 Τίτλος υποέργου 4: Εκπαίδευση και δικτύωση εμπλεκόμενων ομάδων πολιτικής προστασίας των Δήμων της ΠΚΜ

Παραδοτέα:

4.1. *Δημιουργία μητρώου εκπαιδευτών, εκπαιδευομένων και σχετικών διαδικασιών*

4.2. *Οργάνωση και διενέργεια εκπαιδεύσεων/ σχολείων για τους εθελοντές*

4.3. *Ανάπτυξη ηλεκτρονικού πακέτου εκπαίδευσης επαυξημένης εμπειρίας και εκπαιδευτικών προσομοιώσεων*

1.5 Τίτλος υποέργου 5: Δράσεις ενημέρωσης και δημοσιότητας

5.1 *Οργάνωση και διενέργεια εκδηλώσεων ενημέρωσης και δημοσιότητας*

5.2 *Υλικό δημοσιότητας (έντυπα, poster/ banner, προωθητικό αντικείμενο)*

2. Φορέας πρότασης (Κύριος του Έργου): Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας

3. Δικαιούχος (Φορέας υλοποίησης): Δήμος Θέρμης

4. Φορέας λειτουργίας: Δίκτυο για την Υποστήριξη της λειτουργίας και την εκπαίδευση των εθελοντικών Ομάδων Πολιτικής Προστασίας σε θέματα φυσικών καταστροφών – ΔΥΟΠΠ

5. Φυσικό αντικείμενο της Πράξης²

Σκοπός του προτεινόμενου έργου είναι η Λειτουργία και την Εκπαίδευση των Εθελοντικών Ομάδων Πολιτικής Προστασίας σε Θέματα Φυσικών Καταστροφών - ΔΥΟΠΠ" σε θέματα αντιπυρικής και αντιπλημμυρικής προστασίας.

Η πράξη περιλαμβάνει την δημιουργία μιας ολοκληρωμένης εργαλειοθήκης προστασίας και διαχείρισης κινδύνου από πυρικά και πλημμυρικά συμβάντα που θα αξιοποιηθούν από τις εθελοντικές ομάδες και τους Δήμους που υποστηρίζονται από την ΔΥΟΠΠ.

6. Στοιχεία χωροθέτησης της Πράξης

Η περιοχή εφαρμογής του έργου περιλαμβάνει του Δήμους Ωραιοκάστρου, Αμπελοκήπων-Μενεμένης, Κορδελιού-Εύοσμου, Παύλου-Μελά, Νεάπολης-Συκεών, Θεσσαλονίκης, Καλαμαριάς, Πυλαίας-Χορτιάτη, Θέρμης και Θερμαϊκού.

7. Προϋπολογισμός

Προϋπολογισμός υποέργου 1	102.672,00 €
Προϋπολογισμός υποέργου 2	137.640,00 €
Προϋπολογισμός υποέργου 3	34.142,40 €
Προϋπολογισμός υποέργου 4	155545,60 €
Προϋπολογισμός υποέργου 5	20.000,00 €
Συνολικός προϋπολογισμός Πράξης	450.000,00 €

8.Διάρκεια υλοποίησης

	Διάρκεια σε μήνες
Υποέργο 1
Υποέργο 2
Υποέργο 3
Υποέργο 4
Υποέργο 5
Σύνολο Πράξης	24

²Συντάσσεται αντλώντας στοιχεία από την τεχνική έκθεση και τεχνική περιγραφή της μελέτης. Περιλαμβάνει οπωσδήποτε τους βασικούς δείκτες εκρμών

ΠΙΝΑΚΑΣ 2 : ΚΑΤΑΓΡΑΦΗ ΑΠΑΙΤΟΥΜΕΝΩΝ ΕΝΕΡΓΕΙΩΝ ΩΡΙΜΑΝΣΗΣ

(ΜΕΛΕΤΕΣ, ΕΓΚΡΙΣΕΙΣ, ΑΔΕΙΟΔΟΤΗΣΕΙΣ Κ.Λ.Π.)

Ενέργεια	Υπεύθυνος φορέας		
	Κύριος του έργου	Φορέας υλοποίησης	Φορέας λειτουργίας
Φάκελος Διακήρυξης υπηρεσίας (Ν. 4412/2016) με τίτλο «Υπηρεσίες για την εξειδίκευση του τοπικού κινδύνου πυρκαγιάς και πλημμύρας για την περιαστική ζώνη της Θεσσαλονίκης και ανάπτυξη ειδικών εφαρμογών και σχεδίων δράσης ενεργειών για τους εθελοντές πολιτικής προστασίας των Δήμων εφαρμογής του έργου»		✓	
Φάκελος Διακήρυξης προμήθειας (Ν. 4412/2016) με τίτλο «Προμήθεια εξοπλισμού βελτίωσης της επιχειρησιακής ικανότητας της ΔΥΟΠΠ»		✓	
Φάκελος Διακήρυξης υπηρεσίας (Ν. 4412/2016) με τίτλο «Εκπαίδευση και δικτύωση εμπλεκόμενων ομάδων πολιτικής προστασίας των Δήμων της ΠΚΜ»		✓	
Φάκελος Διακήρυξης υπηρεσίας (Ν. 4412/2016) με τίτλο «Δράσεις ενημέρωσης και δημοσιότητας»		✓	

**Ο Πρόεδρος
της Μητροπολιτικής Επιτροπής
της Μ.Ε. Θεσσαλονίκης**

Μιχάλης Τζόλλας

Τα Μέλη

(όπως αναφέρονται
ανωτέρω)